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PARTIE A : EVALUATION DES RESSOURCES /24points

Exercicel : Vérification des savoirs : /8pts

1. Définir ; osciHat‘eur harmonique, vibration . = ' 2pts
2. Enoncer ; la 2¢loi de Newton sur le mouvement, la relation fondamentale de: la dynamtque . 2pts
3. Répondre par vrai ou faux : : 1.5Pt

a) Pourun mouvement circulaire uniforme, "accélération tangentielle est constante non nulle, .
b) L’angle de .relevement d’une route dans un virage est- d autant plus élevé que la wtesso des
automobiles qui‘doivent prendre ce virage est grande. ‘
c) Tousles carps ont le méme mouvement de chute dans le vide

A. Citer un exemple de systeme oscillant biologique 0,5pt
5. Citer deux applications de la déflexion magnétigue ' o ' ipt
6. Quelle différence faites-vous entre les oscillations amorties ct lesoscilfations non amorties? ipt

Exercice2 : Application des savoirs : /8pts

(Les parties 1 et 2 sont indépendantes) .

1 Unc hille de verre de masse m=15g est lichée sans vitessg initiale sur un plan incliné d'un angle a=45"
- pafrapport a 'horizontale. On donne g=10m.s?

1.1. Faire une étude dynamique et détermingr I'aceéleration du centre d’inertie- _‘ : - 1,5pt '
1.2, Calculer la vitesse apres une distance de lohgueur d -30m - T CApt
. 1.5 Caleuler la duree de cette descentd™ - C SR ' ipt

2. 0nse propose d’ etudler le mouvement d un satellite arttﬁuel de massc m.aune amtudc h dela surface
de la Terre, :
2.1. Faire une étude dynamique ebmaontrer que le mouvement du satellite eSt ci'rcula'tre uniforme '1,5pt
2.2, Exprimer la vitesse linéaire du satellite en fonction du rayon Rr de la Terre, de'h et de go, mfonmv

de la pesanteur alasurfacede la Terrc. S 1,5pt
23, Expnmer la.période derévalution T du satellite et retrouver la 3e IOI de Kepler : o ©1,5pt
gxercice3 4 Utilisat‘ion'des-savoirs : /8pts N ‘ . ' ' B
, (‘Les parties 1 et 2 sontindépendantes) et nC

. On dispose d’un rail AO dont la forme est celle d’un quart de
cercle de rayon r=1m (voir figure ci- contre). Un solide (S)
assimilé a un objet ponctuel de-masse m, abandonné sans
vitesse initiale en A, glisse sur le rail sans frottement. £n O, est
fixé un plan incliné vers le bas d’un angle a-45°. Le solide (S)

quittant I€'rail en O décrit une trajectoire qui rencontre le Dunnees :
- _plan mclme enun point B. m=10g

1.1. On repere la p051t|on du solide en un point M par Coa= 10m.s?
- Fangle 0 (IE(S CM |, Exprimer la vitesse Vi du solide
en'un'pomt M en fonction de 0, r et g. __ o . o . 1,5pt
o 12, Donner les caractéristiques de la vitesse v, au point 0. . S S0 L5pt

1.3; Etabhr Y equatlon de la trajectoire du solide entre O et B, paint de contact avec c le plan |nchnc dans"
e repere (0 7) ' : - v 2pts

1.4, Exprl.mer, puis calculer la distance OB sachant que Vo = 4,47 m.s™. 1,5pt
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2. Un dispositif permet d’enregistrer les variations de l'angle 8 xf:gxs;; ooy
d'un pendule simple en fonction du temps. En exploitant le. AT
.graphique ci-contre : 0,25s pour 2div.

2.1. Donherla nature du mouvement de ce pendule simple 0,5pt
2. 2. Déterminer 'amplitude et la période des oscillations. 1pt
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PARTIE B : EVALUATION DES COMPETENCES /16points

Situation probleme: .

ADFELE et BRICE deux jumeaux regoivent de leur maman BRIGITTE pour traiter la toux, le momo sirop
avec la méme posologie dans deux flacons distinets 1 et 2. :

Au journal de 13 heures sur la CRTV, maman BRIGITTE apprend que |'Organisation Mondlale de la
Santé (OMS) aierte la présence sur le commerce des médicaments contrefaits: dans le sirop contre la: toux,
le glyrerol est souvent substitué par un antigel toxique, I ethylone glycol Prise de pamque elle Pmporto les
“deux flacons chez BELLO un scientifique de renom. : _ :

BELLO dans son laboratoire utilise le spectrographe de masse (document 2): une petite quantité de
la substance a analyser est injectée dans la chambre d’ionisation. les partlcules johisées portent chacune

une chargeq = e..Ces ions pénétrent dans la chambre d’accélération ou'ils acquigrent une vitesse VH sous

I'action d'un champ électrigue uniforme E . En suite les ions pénétrent dans la chambre de déviation ol
regne un champ magnétiq-ue uniforme B . Une plaguephotographigue a la-sortie de la chambre de
. dévintion permet de mesurer le-rayon R de la trajectoireides/ions. ' ' '
" BELLO mesure pour les sirops 1 et 2 respectivement, les rayons Ry=20. cm. et Re= 24 36-cm.
Donnees la VItesse en B est donnée par la relation : v, V. 2ad ou d represente la distance entre les

plagues AetB; a etantl accélération dedasparticule dans le champ electrlquel" On prendra VA 0.

M
l.a masse d’ une partlcule ionisée est & m. - ) (:)-() )\/ ,en I<g M ¢tant la masse molaire en g/mol Ny estla
0N .

const.ante d"l\_voga-dro.

Dm wmnent 1 : Su’ops de meémes ‘Document 2 : pr mupe de fonumuuemem dun

‘ emhallaoes msusl inesficontrefait. - | spectrogr wphe de masse. ’
: ) o B )
S chambi‘e-iqr’ﬁsatioh S . '
e oy - o : . by
(- chambre daccelération - - F. 7 \[H

0. - chambre de d’éviétidn' CL

¢"'

Plaque. phofoqraph»que e

_Dacumont Dannoes : : :
r( ‘harge electl ique élémemntaire : e = 1,60~ 107" ¢ . constante d; ‘umadlo N= 6 02210%mar
Le specnoomplw est réglé avec les parmnerres suivanty 1 {p = 25000 kV ; B=28.37T.

gy ‘ Glyeerol k . Etlivléne elyeol.
;\-'onh >jasrémz1fitliie.s" [opane-| 2.2mol o Sthane-1.2-diol
Masses molaires MO=]6e mol B H T - 12y mob N H Lol ’ 7
- aromiques :

Tache : Par un raisonnement scientifique, tfouve la réponse que BELLO présentcra a maman BRIGITTE.
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